
平成29年大学スポーツの振興に関するアンケート 調査結果概要

・対 象：全国公私立大学
（全１,１１６大学、国立８６大学、公立１０５大学、私立９２５大学）

・期 間：平成29年２月７日～４月３０日

・回答数：６４５大学（回収率 約５８％）
うち、運動部活動を有する大学：６００大学
（国立：７５大学、公立：５４大学、私立：４７１大学）

問１ 運動部活動をとりまとめる組織であって以下に掲げる
項目のうち一つ以上業務を行っているものはありますか？

【大 学】

☆問１で「はい」の場合
当該組織に大学スポーツアドミニストレーターを
置いていますか？（N＝220）

個別に記載がない場合はN＝６００

①大学内のスポーツに関する政策について経営層と調整すること
②スポーツに関する計画の策定
③各運動部活動の監督・コーチその他運動部活動において学生を指導する
学内外の者の選解任

④財務
⑤法務
⑥学修支援
⑦広報・渉外
⑧施設管理
⑨スポーツを通じた国際交流 220

380

ある なし

３６．７％

11 5

204

はい 今後置く予定 いいえ

５％
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法務

スポーツを通じた国際交流

学修支援

広報・渉外

財務

各部活動において学生を指導する
学内外の者の選解任

スポーツに関する計画の策定

大学内のスポーツに関する政策について
経営層と調整すること

施設管理

☆問１で「はい」の場合
当該組織の役割は何ですか。【複数回答可】 （N＝220）



★大学スポーツアドミニストレーターを置いている大学に対して
貴学における大学スポーツアドミニストレーターは外部から登用したものですか。（N＝11）
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3

8

はい いいえ

☆いいえの場合
今後、そのような組織を設置する予定はありますか。（N=380）

6

337

37

はい いいえ 未回答



85

224
291

はい いいえ 把握していない

問2 貴学の運動部活動に障害者は所属していますか。

問4 貴学の事業計画に、スポーツ分野に関する計画はありますか。

14.2%
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問３ 学長の経歴を教えてください。

131

469

はい いいえ

21.8%

542

9 12 37

教員 職員 民間企業から招聘した者 その他



問5 貴学内で運動部活動を行おうとする学生の団体に対し、公認・承認その他学内での活動を認めることを所掌として
いる組織はありますか。

☆問５ではいの場合
運動部活動中に死亡事故が発生した場合や運動部活動に所属する学生が違法な行為（未成年の飲酒、薬物の
使用等）をした場合、所掌している組織が対応することとなっていますか。 （N＝504）
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504

95

1

はい いいえ 未回答

84%

459

36

9

はい いいえ 未回答

91.1%



☆問５ではいの場合
運動部活動の監督・コーチその他運動部活動において学生を指導する学内外の者の選解任権は、所掌している

組織がその権限を持っていますか。 （N＝504）

☆問５ではいの場合
運動部活動に関する大学施設の管理権は、所掌している組織がその権限を持っていますか。 （N＝504）
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110

390

4

はい いいえ 未回答

21.8%

271226

7

はい いいえ 未回答

53.8%



☆問５でいいえの場合
運動部活動の監督・コーチその他運動部活動において学生を指導する学内外の者の選解任権は、対応する部署が
その権限を持っていますか。 （N＝95）

☆問５でいいえの場合
運動部活動に関する大学施設の管理権は、対応する部署がその権限を持っていますか。 （N＝95）
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7

54

34

はい いいえ 未回答

7.4%

18

42

35

はい いいえ 未回答

18.9%



問７ 運動部活動が組織されている競技を教えて下さい。【複数回答可】
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問９ 強化指定部その他大学が特定の運動部活動に対し他の運動部活動よりも多く活動資金を援助したり、優先的に
施設を利用させたりする制度を設けていますか。

問8 各運動部活動に所属する学生の人数や個人名を把握し
ていますか。

203

396

1

はい いいえ 未回答

33.8%
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515

84

1

はい いいえ 未回答

85.8%

☆問8ではいの場合
当該情報はデータベース化されていますか（N＝515）

292219

4

はい いいえ 未回答

56.7%



問10 平成28年４月１日から平成29年１月31日までに発生した以下に掲げる項目の件数（※１）の総数を教え
てください。
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522

39 39

0件 1件～10件 未回答
※１
①運動部活動中に発生した事故のうち、学生が死亡した件数。
②大学が運動部活動に所属する未成年の学生が飲酒したことを理由として、当該学生を内部規則に基づいて処分した件数。
③大学が運動部活動に所属する学生が薬物を使用したことを理由として、当該学生を内部規則に基づいて処分した件数。
④監督・コーチその他運動部活動において学生を指導する学内外の者が、学生に対して暴力を振るったとして、大学に報告さ
れた件数（記録として残っているものに限る。）。
⑤学生及び監督・コーチその他運動部活動において学生を指導する学内外の者が、自己の利益を図るために所属する運動部
活動の活動資金を使用したとして大学に報告された件数（記録として残っているものに限る。）
⑥学生及び監督・コーチその他運動部活動において学生を指導する学内外の者が、自己の利益を図るために、所属する運動
部活動の活動資金として使用する名目で、当該運動部活動に所属する学生から金品を取得したとして大学に報告された件
数（記録として残っているものに限る。）



問12 運動部活動中に事故が発生した場合等に対応できる
よう、医療機関と提携していますか。

問13 各運動部活動の財務状況を把握していますか。

133

466

1

はい いいえ 未回答

22.2% 309286

5

はい いいえ 未回答

51.5%
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問11 運動部活動中に死亡事故が発生した場合や運動部活動に所属する学生が違法な行為（未成年者の飲酒、
薬物の使用等）をした場合に、大学がどのように対応するかを定めた内部規則がありますか。

195

404

1

はい いいえ 未回答

32.5%



問14 各運動部活動（個別の部又は体育会全体）は法人格を有していますか。

3

588

9

はい いいえ 未回答

0.5%
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問15 大学として運動部活動への
支援を行っていますか。

☆「はい」の場合（N=505）
問 どのような支援を行っていますか。【複数回答可】

505

80

15

はい いいえ 未回答

84.2%
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441

456

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

特定の運動部活動に対し食事を提供すること

スタッフその他運動部活動の運営に係る事務を

担当する者を雇用すること

トレーナーその他運動部活動に所属する学生が

受傷した場合の応急処置等の担当者を雇用

学修支援

特定の運動部活動が移動する用に供するため、

車両を購入又は貸与すること

運動部活動に所属する学生に対し、倫理・キャリア

形成・健康管理等を内容とするプログラムを提供

寮を設置し、利用させること

強化費の配分

監督・コーチその他運動部活動において学生を

指導する学内外の者を雇用すること

広報

用具購入費の支給や現物支給

部室を設置し、利用させること

練習場所・トレーニング施設を使用させること



問16 運動部活動の活動資金の構成要素を教えてください【複数回答可】
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資産運用収入

事業収入

把握していない

公的資金

監督・コーチの自費

第三者からの寄付金

OBからの寄付金

授業料収入

選手・学生の自費



問17 問16のうち今後伸ばしていきたい事項はどれですか。【複数回答可】
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監督・コーチの自費

資産運用収入

選手・学生の自費

事業収入
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授業料収入

把握していない

第三者からの寄付金

OBからの寄付金



問19 運動部活動を続けることや競技大会に参加する上で学業成績要件を課していますか。

問20 運動部活動を続けることや競技大会に参加する上で学業成績要件を課すことが適切と考えますか。

37

562

1

はい いいえ 未回答

6.2%

139

460

1

はい いいえ 未回答

23.2%
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問21 入学試験におけるスポーツ分野の優先枠（推薦入試、ＡＯ入試等）を設けていますか。

問22 スポーツを通じた地域貢献の取組を行っていますか。

223

377

はい いいえ

37.2%

333
267

はい いいえ

55.5%

158

126

249

スポーツ教室の開催（総合型
スポーツクラブ等）

学生、教員の指導者としての派
遣

施設開放、貸出し

☆「はい」の場合（N＝333）
問 どのような取組を行っていますか。【複数回答可】
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問23 大学スポーツが抱える課題はありますか？【複数回答可】

56

66

71

126

140

231

244

267

287

312

315

322

0 50 100 150 200 250 300 350

部活動に直接関与していない

学生アスリートの就職

収益を得るノウハウの不足

学内意識の醸成の不足

部活動の会計ルール、大学への報告制度の不足

学事日程と大会日程の調整

危機管理対応

指導者不足

部員不足

活動費（強化費、遠征費等）の確保

学業との両立

スポーツ施設の維持管理・運営
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問24 大学横断的かつ競技横断的統括組織が創設される場合、どのような役割を期待しますか？【複数回答可】
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206

222

385

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

放映権等の管理と利益配分

各団体のバックオフィス機能

プロモーション

事務システムの統一

会計制度等の相談窓口

練習時間に係る統一的なルール設定

統一的な学業成績要件の設定

ブランディング

プロスポーツとの調整

会計ルールの整備

表彰制度の創設

ボランティア活動の総括又は連携

各種規定への違反や不祥事に対するペナルティルールの統一・整備

競技会の主催、共催

医科学サポート

学修支援の充実

保険制度に関する大学スポーツ全体の最低要件の担保や充実

キャリア形成支援の充実

競技会会場の調整

地域貢献活動の統括又は連携

大学スポーツのスケジュール管理

ライフスキルプログラムの提供

競技力向上のためのスポーツへの活動支援



問25 競技団体や学生競技連盟との連携が必要な事項は何ですか。【複数回答可】
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会計制度等の相談窓口

事務システムの統一

統一的な学業成績要件の設定

各団体のバックオフィス機能

放映権等の管理と利益配分

ブランディング

プロモーション

会計ルールの整備

練習時間に係る統一的なルール設定

学修支援の充実

プロスポーツとの調整

ボランティア活動の総括又は連携

キャリア形成支援の充実

表彰制度の創設

医科学サポート

地域貢献活動の統括又は連携

各種規定への違反や不祥事に対するペナルティルールの統一・整備

保険制度に関する大学スポーツ全体の最低要件の担保や充実

ライフスキルプログラムの提供

競技会の主催、共催

競技会会場の調整

大学スポーツのスケジュール管理

競技力向上のためのスポーツへの活動支援



問26 大学横断的かつ競技横断的統括組織が創設される場合、加盟したいと思いますか？

222

376

2

加盟する 加盟しない 未回答

37%
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